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И  тази  година  празничната  програма  за  връчване  на  Националната  литературна 

награда за поезия „Слав Хр. Караславов” в гр. Първомай започна с поднасяне на цветя пред 

паметника на акад. Георги Караславов, в кв. Дебър. Точно в 16.00 часа на 18 октомври се 

бяха  събрали  ученици  от  едноименното 

училище, зам. кметът Николай Митков, 

председателят  на  „Общинското  читалищно 

сдружение1990г.  гр.  Първомай”  Иван 

Караславов, синът на поета  Георги Сл. Караславов, сродници, читалищни деятели. 

С кратко встъпление Иван Караславов припомни факти от откриването на монумента 

– 15 май 1982 г.. Автори са му: арх. Никола Николов и скулптурът Любомир Гуляшки   зет 

на академика. 

Следвайки програмата, групата се пренесе в къщатамузей „Георги Караславов”. Към 

нея  се  присъединиха  и  представителите    на  Съюза  на  българските  писатели  –  Благовеста 

Касабова, Петър Андасаров и Иван Матанов. 

Иван Караславов продължи беседата си:  

къщата е открита през 1983 г. и е уникална 

с факта, че е единствената оцеляла в района 

от края на 19 век. Гостите разгледаха с интерес експонатите, разположени в трите й части –



общоисторическа,  литературна  и  етнографска  –  старателно  подбрани  и  подредени  от 

сродницата Людмила Караславова. 

Особена  атмосфера  в  къщатамузей  създадоха  цигулковите  изпълнения  на  Румен 

Какамъков – солист на  Русенската и Хасковската филхармонии. „Романс” на Шостакович 

от  филма  „Стършел”  и  „Размишления”  от 

операта  „Таис”  на  Жюл  Масне  изненадаха 

приятно  присъстващите  и  подсилиха 

усещането за духовност. 

В  18.00  часа  в  ритуалната  зала  на 

Образцово „Народно читалище св.св. Кирил и 

Методий1894  г.”  в  гр.  Първомай  започна 

церемонията  по  обявяване  и  връчване  на 

наградата. 

С  единодушно  мълчание 

присъстващите  почетоха  паметта  на 

Николай Петев – председател на Съюза на 

българските писатели. 

Водещата  Емилия  Ангелова 

припомни  статута  на  наградата,  а  на 

мултимедийния  екран  последователно  се 

появиха  всички  досегашни  носители: 

Пламен  Киров2005  г.,  Славимир  Генчев



2007 г., Николай Шопов2009 г., когато бе връчена и специална награда на младата поетеса 

Елица Мавродинова и Анибал Радичев2011 г. 

Ученици от горния  курс на  двете  средни 

училища  от  града,  подготвени  от  Теодора 

Кирякова, рецитираха техни стихове. 

Благовеста  Касабова,  член  на 

Управителния  съвет  на  Съюза  на 

българските  писатели  и  председател  на 

журито, обяви тазгодишния носител на литературната награда. Това е Иван Матанов – поет 

и  журналист,  първи  зам.  Главен  редактор  на 

вестник  „Стандарт”,  за  стихосбирката  му  „Не 

споменавай морето”. 

Наградата и почетния знак на града 

връчи  зам.  кметът  на  общината  Николай 

Митков, а Иван Караславов го удостои със 

специален  плакет  „Муза”,  връчван  на  всички 

досегашни носители на Караславови награди. 

Видимо  развълнуван,  Матанов 

благодари  за  високата  чест.  Той  сподели 

впечатления и респекта си от познанството със 

Слав Хр. Караславов отпреди 30 години.



Негови  стихове  прозвучаха  в  изпълнение  на  Ана  Сиракова  от  Театрален  колектив 

„Димитър Делчев” при читалището. 

Празникът завърши с по чаша вино, осигурена от организаторите на събитието.


